

“法治体检”促进民营企业健康发展

本报讯（记者 锦秀）为最大限度维护民营企业合法权益，为民营经济发展提供优质法律服务和坚实法治保障，引导企业依法办事、企业职工合理维权，近日，天镇县工商联联合县司法局带领民营企业维权律师团队走进天镇县民营企业，为企业“法治体检”送去“点对点”法律咨询和服务，帮助企业发现风险隐患，提出应对措施，促进民营企业健康发展。

当日，法律工作者来到天镇县民营企业，通过与企业负责人面对面座谈、实地走访等方式，深入了解了企业生产经营、合同管理、劳动用工、安全生产等方面的情况，就企业运营过程中遇到的法律方面的困难和问题进行现场答疑解惑，并围绕企业法治环境保障、风险防范化解、集体合同的签订、履行情况及社会保障等方面情况进行了“法治体检”，对

企业在日常经营管理中潜在的法律风险提出了防范意见和建议，促进企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权。此次活动把法律服务送到企业，与企业“零距离”接触、“面对面”沟通，将法律援助服务的触角延伸到基层，加强了工商联与企业之间的共建交流，为企业营造了良好的“学法、知法、守法、用法”氛围。

从“心”开始 守护健康

平城区开展社会心理健康服务试点效果显著

本报讯（记者 锦秀）经过一个多月的试点运行，平城区“快乐生活 我爱我家”社会心理健康服务试点活动效果显著，专业心理服务团队通过多种途径为社区重点人群开展有效的心理疏导服务和心理指导，受到居民欢迎。

据悉，为打通为民心理服务“最后一公里”，5月24日，由平城区委政法委牵头，区社会心理健康服务指导中心组织实施的“快乐生活 我爱我家”社会心理健康服务试点活动启动。此次活

动在该区新旺街道、武定街道、永泰街道开展。这3个街道总计45个社区，人口约40万人，人员结构比较复杂，需要进行心理疏导的社区基层重点人员也比较多。为更好地疏导居民的心理压力、缓解矛盾、协调家庭、邻居等各类关系，创建和谐、幸福的文明社区，该区多支专业心理服务团队深入试点街道各社区展开活动。

家住平城区东信国际小区的菲菲（化名），身患渐冻症五六年，久病之下，

心理也接近崩溃。得知这一情况，菲菲居住地的新旺街道“邵老师心理辅导团队”，和社区工作人员一起上门为菲菲做了5次心理辅导，同时还通过微信、电话形式多次与其进行沟通，渐渐地菲菲走出了心理困境，心情也好了起来。“邵老师心理辅导团队”在新旺街道多个社区、学校服务成绩比较突出，如中小学叛逆、夫妻闹离婚、婆媳关系不和、邻里闹矛盾等问题，在邵老师团队心理辅导老师的疏导和沟通下，获得了很好解

决，极大缓解了居民各种矛盾。与此同时，在邵老师的带领下，几位心理老师走进社区开展心理疏导，通过电话、微信等方式心理疏导达300余人次，并对10户特殊居民进行重点心理辅导。

平城区社会心理健康服务指导中心负责人表示，此次活动有效地为居民排解了心理压力和焦虑情绪，有助于和谐社区的创建和社会安定。下一步，他们将有序推进这项活动在全区开展，守护居民心理健康。

都市茶座

“平喜故事”的短视频担当

孙 权

在短视频融入人们日常生活的当下，云冈区平喜街道的“平喜故事”短视频专栏，体现出了短视频的担当。这一短视频专栏在传递着正能量的同时，也获得了居民和网友的点赞。

6月26日，《大同日报》以“平喜故事”短视频专栏受居民热捧”为题报道：云冈区平喜街道为记录辖区居民的文艺生活和居民们所关心的民生实事，于2022年4月创办了“平喜故事”短视频专栏，这一专栏涉及“微信视频号”“抖音”“快手”以及“今日头条”等平台，两年多来，“平喜故事”共发布300余条视频，网络浏览量高达140余万，已成为该街道辖区居民心中的“网红”。

短视频内容丰富多彩、短小精悍，对人们的影响却不小。其中一些短视频制作粗糙，甚至有些庸俗、粗俗，

传播出的错误价值观，容易给人造成误导。

在短视频日益融入人们生活的今天，平喜街道做了一件十分有意义的事情，他们将养老助老、便民服务、志愿活动、技能培训、爱心义诊、卫生整治、安全生产、法律援助、科普讲座、人物访谈等这些居民的“身边小事”，通过短视频的形式进行推送宣传，形成了与居民、网友有效的沟通渠道，不仅提升了街道的文化品位，也为居民们的生活增添了活力，让基层组织充满了凝聚力。

云冈区平喜街道将基层居民真实的生活，通过“平喜故事”短视频承载并传递着社会主义核心价值观，便是通过人们最乐于接受的短视频形式，做足了一篇民生幸福的“大文章”。

市残联组织开展摄影采风活动

本报讯（记者 锦秀）为鼓励更多残疾人积极参与长城保护工作，引导更多残疾人走出家门、融入社会，近日，市残联组织市肢残人协会摄影爱好者、长城文化旅游协会摄影专家、市残联志愿者共40余人赴天镇李二口长城开展摄影采风活动。

活动中，大家登上李二口长城，走进大同长城博物馆，用手中的相机镜头聚焦壮观秀美、沧桑雄浑的夯土长城。“感谢市残联给我们提供这样一个宝贵的机会，让我们通过摄影参与到了长城保护、宣传的队伍中来，为推动大同长城的保护与利用贡献不一样的力量！”

此次活动作为第二届中国·大同长城摄影大赛活动的重要组成部分，引导残疾人进一步了解长城、宣传长城，营造了浓厚的保护、宣传大同长城文化的氛围。下一步，市残联将积极搭建共融、艺术共享的平台，为我市残疾人提供更多展示艺术才华的机会，努力在全社会形成“平等、融合、共享”的价值导向和社会风尚。

云冈区开展防汛抢险应急演练

本报讯（记者 张鑫）为全面加强防汛抢险应急保障能力，妥善应对汛期各种突发情况，防止和减少山洪、地质灾害等灾害给人民群众生命财产安全造成危害及损失，日前，云冈区防汛抗旱指挥部在西韩岭乡开展2024年防汛抢险暨山洪灾害应急演练。

此次演练模拟西韩岭乡下泉村出现强降雨展开。根据区级预案，云冈区防汛指挥部立即启动应急响应，各级防汛责任人根据职责开展河道巡查检查，发现水位上涨，河堤出现险情，抢险组立即在专家的指导下开展险情应急处置，保障河堤安全。在水上救援演练现场，由云冈区消防救援大队组成的水域救援专业队，从河对岸对被困人员实施救援，开展了冲锋舟救援、抛投绳索救

援等科目演练。随着降雨持续，各级防汛责任人立即组织对危险区人员进行转移、安置，保障危险区群众的安全。本次演练模拟了山洪灾害来临时险情处置和预警转移的场景，经过各职能小组紧张有序抢险救援，高标准、严要求完成了险情报告、启动预案、应急响应、组织指挥、任务部署、科学调度、医疗救援、警戒疏散、现场抢险、排洪疏通、监测险情等一系列应急处置环节。

此次演练，充分展示了该区山洪防御专业化能力和应急抢险能力的实战水平，展现了多部门协同作战的良好精神风貌和过硬战斗作风，增强了全区干部群众防汛安全意识和应对突发性河道洪水、山洪灾害的防范、避险意识和自救、互救能力。

健康义诊惠民生

本报讯（记者 曹飞）日前，平城区迎宾街道开展“健康义诊进社区 暖心服务惠民生”爱心义诊志愿服务活动，为居民提供家门口的医疗服务，进一步增强辖区居民的健康意识。

活动设有血压、血糖测量等体检项目。小区内，医务人员耐心地与每一位前来诊治和咨询的居民交流，针对骨科、耳鼻喉、皮肤病等问题，给予一对一的专业指导和帮助。同时，医务人员以通俗易懂的语言向居民讲解了发病原因及症状，提醒居民做到疾病早预防、早发现、早治疗。小服务，大能量。义诊活动不仅拉近了居民与社区的距离，也增强了居民的获得感、幸福感。

根雕、木雕、蛋雕……走进我市非物质文化遗产项目、大同根雕雕刻技艺市级代表性传承人白玉清的玉雕雕刻工作室，各类雕刻作品创意独特，美不胜收。

今年56岁的白玉清从小受家庭熏陶，爱上了雕刻艺术。经过近30年在雕刻技艺上的潜心钻研，白玉清创作出许多技艺精湛的雕刻艺术作品，为民间传统文化发扬光大开辟了新的途径，让雕刻技艺焕发新的生机。白玉清雕刻技艺涉足根雕、木雕、蛋雕、影雕等多个领域，但他更偏爱根雕和木雕。“根雕、木雕关键在选材上，选材必须选择材质坚硬、木质细腻、不易开裂变形、不蛀、朽能长久保存的树种，如黄杨、檀木、榉木、柏木、榆木等都是根艺造型的上好材质。同时，被淤泥淹没或深埋土中的死根，经数百年碳化形成的古老阴沉根

以刀为笔写匠心

木，其质地坚硬接近化石，更是根艺的佳材。”为此，他常常将野外的“朽木”捡来，经独具匠心的创作后，“化腐朽为神奇”，创作出一件件栩栩如生、活灵活现的作品，如雄鹰、如猛虎、像飞龙，或形如丘陵起伏、山环水绕，或似碧玉白菜、老翁拄杖，让人叹为观止。白玉清的根雕作品《钟乳奇石篆刻》《塑风》等曾在大同市首届飞天杯非遗创意大赛、山西文化产业博览会、第五届中国山西民族民间工艺美术博览会获得过金奖、银奖、巧夺天工奖等。去年，他还组队代表我市参加第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛，荣获“优秀技能展演项目”称号。

在影雕技艺上，白玉清也有一定的造诣。“影雕具有摄影光学同等艺术效果，又能体现绘画笔触技法，对创作者

的腕力和眼力要求极高，在雕刻过程中不能出现任何差错，需要有经年累月的功夫，才能创作出叹为观止的作品。”白玉清说。他的影雕作品《八骏图》曾荣获大同市民间艺术迎春展二等奖，《毛主席雕像》曾获得第六届中国（山西）民族民间工艺美术大赛第二届（大同）文化产业博览会金奖。

近年来，白玉清先后被评为大同市工艺美术大师、山西省优秀雕刻师，成为新荣区非物质文化遗产项目大同根雕和宝葫芦工艺的代表性传承人，还担任省内外雕刻培训的讲师。前不久，他还被认定为非物质文化遗产项目——大同根雕雕刻技艺市级代表性传承人。他说，希望有更多的人重新审视传统艺术，一起传承与保护传统技艺。

本报记者 锦秀

交通安全宣传进农村

本报讯（记者 张鑫）日前，市公安局云州分局交通管理大队组织民警走进辖区村庄，宣传交通安全知识，倡导安全文明出行。

活动中，交警在开展交通安全宣传讲座之余，走进村民家中，用通俗易懂的语言向在家的孩子和老年人普及如何安全过马路、如何安全乘车等交通安全知识，讲解了无证驾驶、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、搭乘车辆不系安全带等交通违法行为的危害。同时叮嘱家长们一定要看管好自己的孩子，从娃娃抓起，强化孩子们“知危险、会避险”的意识和能力。

网约出租车驾驶员从业资格考试持续进行

每月1日至5日发布考试计划

本报讯（记者 张志忠）7月2日，记者从市交通运输局了解到，为了更好地服务全市广大网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试工作，每月1日至5日（逢法定节假日顺延），将有序在全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台（网址：<http://taxi.jtzyz.org.cn>），发布网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试计划，考生可登录个人账户，按照网页提示流程申请网上报名。

据了解，从2024年6月1日起，我市全面开展了网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试工作，截至6月底，已安排了

10场考试，共300名考生通过网上报名预约参加考试。为进一步方便考生报考，市交通运输局优化程序，每月1日至5日（逢法定节假日顺延），将有序在全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台（网址：<http://taxi.jtzyz.org.cn>），发布网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试计划，考生可登录个人账户，按照网页提示流程申请网上报名。

提醒注意的是，网上报名后，考生还须按照对应报名考试计划约定的现

场审核时间，本人携带身份证、机动车驾驶证及复印件、机动车安全驾驶证明、无暴力犯罪记录的证明，本人近期免冠照片，到大同市运输事业发展中心服务大厅完成现场审核。现场审核通过，考生凭个人账户自行登录全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台查询，点击“我的审核”模块，查看审核状态，显示“审核通过”状态的，点击“我的考试”模块，便可以查看考试场次具体时间。



7月3日，游客行走在鹿亭乡“树桩部落”民宿内（无人机照片）。浙江省余姚市鹿亭乡近年来积极推进“农文旅”融合，盘活闲置资源，助力乡村振兴，吸引青年人才创业就业。2023年以来当地成功落地多个民宿、营地等项目，吸引大量游客前来休闲体验。

新华社记者 翁忻旸摄

高速交警半小时截获被盗车辆

本报讯（记者 张志忠）一辆冀A*****号白色华晨宝马轿车涉嫌盗窃，正沿荣乌高速公路逃窜，需立即协助拦截……警情就是命令！6月27日，一场周密组织调度的布控拦截工作，在山西高速交警二支队迅速展开。

6月27日11时34分，山西高速交

警二支队四大队接到河北高速滦源大队的警情通报后，迅速启动应急机制，将案情和行动方案上报至支队指挥中心。支队高度重视，立即组织调度四大队与相邻大队开展布控拦截工作。

11时35分，经民警调取卡口监控发现，该嫌疑车辆已疾驰进入辖区云岭

隧道。大队民警随即分三组进行拦截。一组在灵丘收费站设伏，静待猎物自投罗网；二组在灵丘至平型关之间穿梭巡查，不放过任何蛛丝马迹；三组则直扑灵丘服务区，寻找嫌疑人线索。

11时53分，民警在灵丘服务区餐厅附近发现嫌疑车辆，但车上人员不知所踪，民警没有打草惊蛇，在原地安静守候。12时05分，民警发现两名青年快步接近嫌疑车辆后迅速出击，将嫌疑人制服。目前，嫌疑人已移交河北省邯郸市邱县公安局。

过户声明

购买车辆晋BHJ810的车主，请于见报之日起15日内与原车主山西东源电力建设有限公司联系（电话：15035213883），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋BGK107的车主，请于见报之日起15日内与原车主山西东源电力建设有限公司联系（电话：15035213883），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋BJ9257的车主，请于见报之日起15日内与原车主山西东源电力建设有限公司联系（电话：15035213883），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。